

新春走基层

岐山县蔡家坡镇零胡村

胡萝卜开启新春丰收季



本报讯 最近，很多人还在走亲访友，沉浸在新年的喜庆氛围中。但在位于岐山县蔡家坡镇零胡村的草坡生态农业专业合作社内，工人

们却忙得不可开交，因为大片的胡萝卜丰收了，他们正忙着采收。

走进采收现场，只见一垄垄绿油油的胡萝卜摆在田

间绵延铺展，伴随着收获机的轰鸣声，拔出的胡萝卜娇红耀眼，工人们麻利地分拣、装袋……（见上图）“合作社一共种植了460亩胡萝卜，

产量很可观。因为品质好、口感好，在市场上很受欢迎，平均每亩可以卖3000多元。”合作社负责人李科哲说，胡萝卜收完后，他们打算再种植500亩土豆，现在已经开始整地施肥、培土作垄，为种植地膜土豆做准备。

据了解，草坡生态农业专业合作社自2014年成立以来，积极发展设施农业，走出了一条“合作社+基地+农户”的蔬菜产业发展之路。合作社共流转1500余亩土地，根据季节变化，采取轮作和连片种植的方式，种植优质小麦良种、青贮玉米和土豆、大葱、胡萝卜等农作物。年销售收入800万元，利润120万元。由于合作社种植蔬菜多，因而务工需求大，带动周边300余人在家门口实现就近务工。

本报记者 李依涵

我市数字经济月月讲第一讲开讲

本报讯 日前，我市数字经济“月月讲”第一讲开讲，邀请长江学者、国家超级计算长沙中心副主任、宝鸡元宇宇宙创新研究院名誉院长彭绍亮作了演讲。

“什么是数字经济？”“元宇宙涉及的应用领域及应用场景有哪些？”演讲现场，彭绍亮结合自身研究成果和工作经历，将理论知识与生动案例穿插起来，围绕主题进行了系统、深入的讲解。据了解，宝鸡市数字经济“月月讲”活动计划每月举行两次，全年共开展20次。活动将邀请全国有名的数字经济专家学者，走进社区、镇街、学校、机关、企业、园区，宣传数字经济发展、数字政府建设、数据治理和智算等知识，推动信息技术企业与制造企业融合发展，解决群众身边的信息技术问题，让大家更多享受数字经济的发展红利。

我市各县区政府、管委会、相关部门负责同志等150余人聆听了演讲。

本报记者 李依涵

镜头展示家乡变化

我市举办“玉兔迎春 我眼中的劳动美”摄影作品展

本报讯 近日，在市区二路西段的华宝快美商贸公司门前，“玉兔迎春 我眼中的劳动美”宝鸡摄影作品展在这里展出，吸引了不少市民驻足观看。

据了解，此次摄影展由宝鸡市职工文联、华宝快美商贸公司共同举办，共展出照片400余幅，集中展现了广大劳动者在我市工业制造、城市建设、疫情防控、乡村振兴等方面的珍贵瞬间和时代风采。每一张照片用视

觉语言“讲好2022年宝鸡高质量发展故事”，让市民在新春期间感受到发生在身边的可喜变化。“景更美、路更畅，通过欣赏这一幅幅照片，我感受最深的就是家乡日新月异的变化。”从外地回宝鸡过年的市民张超在观展后表示，自己一两年回来一次，每次都感觉有变化，通过这些照片看宝鸡的变化更直观，衷心祝福家乡越来越好。

本报记者 罗锐

本报讯 春节假期，我市公安交警部门以“防事故、保安全、保畅通”为重点，提前研究谋划，精心组织部署，强化路面管控，广泛宣传引导，扎实开展各项道路交通安全管理工作，为人民群众欢度新春佳节创造了良好的道路交通环境。

据了解，春节期间，全市各级公安交管部门启动高等级勤务模式，在辖区国道、高速公路、市区各主要道路、重要路口和旅游景区周边道路加强交通指挥疏导力度，提高见警率、管事率。市交警支队开启柔性执法，文明劝导，对轻微违法停车等行为实施以批评教育为主、处罚为辅的政策，对占用应急车道、占用消防通道、严管道路乱停乱放等突出交通违法行为严管严罚。各交警大队加大对“两客一危一货一非”等重点车辆的安全管控力度，设立执勤卡

春节假期，我市公安交警

坚守岗位保平安

点，在饮酒驾驶、醉酒驾驶易发的午后、晚上等时段和重点路段设置查缉点，严查酒驾醉驾，营造严查氛围。此外，支队及各大队加强春节交通安全出行引导提示，及时发布路况与提示信息，并运用“两微一抖”新媒体矩阵大力开展交通安全“线上”宣传。

据不完全统计，春节假期，全市各级公安交管部门共投入警力5887人次，查纠各类交通违法行为580余起，有力维护了道路交通安全，未发生较大道路交通事故，国道、高速公路等主干公路通行有序，未发生长时间长距离交通拥堵。

（蔡武尚 杨青）



交警在春运检查点排查交通安全隐患

（上接第一版）二十大召开后，市政协深入开展“同心共筑中国梦、踔厉奋发新征程”学习实践活动，召开多层次学习会，推动二十大精神走深走实。

一年来，市政协党组切实发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，坚持经常性向市委汇报工作，重大活动、重大事项及时向市委请示报告，做到市委中心工作推进到哪里，政协履职就跟进到哪里，始终与市委同频共振、同向同行。推进4个机关党支部换届、7个专委会党支部调整，构建起立体化党建组织体系，将156名党员委员全部纳入政协党组织，建立市政协党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员的机制，实现了党的组织和党的工作在政协系统的全覆盖。

聚焦主责主业 唱响服务大局“主旋律”

聚焦“国之大者”建言，围绕“发展大计”献策，多为“民之关切”出招。一年来，市政协积极引导广大政协委员和社会各界把智慧和力量凝聚到“加快建设副中心、全力打造先行区”的奋斗目标上来，形成了一批有深度、有力度、有高度的调研成果，以高水平履职助力全市经济社会高质量发展。

推动优势装备制造产业集群发展是市委交办的重要任务，市政协尽锐出战，市政协主席刘荣贤担任群长，9名市级领导担任5条产业链

建言资政谋发展 凝聚共识显担当

链长，建立责任、问题、重点项目、招商任务清单和产业链图谱“四单一图”，通过深入调研、凝聚众智、精准建言，形成了1个专题调研总报告、5个产业链分报告和5个三年行动计划。在包抓过程中，积极为产业链企业纾困解难，协调解决项目用地、融资困难、物流保障、开拓市场等难点问题37个。

为保护秦岭生态，市政协组织开展协商式民主监督，向各级党委、政府提出意见建议160余条，助力天更蓝、水更清、景更美。围绕粮食安全、疫情防控、教育“双减”、智慧交通建设、标准化社区等社会普遍关注的发展和民生问题调研视察、深度协商，形成15篇高质量调研报告，多项建议被采纳到市委、市政府政策制定和工作推进中。聚焦经济、政治、文化、社会和生态文明建设，委员们提交提案569件，审查立案534件，已全部办复，助推高质量发展和民生福祉改善。积极反映社情民意，全年上报信息211条，其中13条信息分别被中央办公厅、全国政协办公厅和省委、省政府办公厅采用，被评为全省反映社情民意先进集体。

走乡村、到社区、访企业，听民声、察民情、解民意。一次次高标准调研，一场场高水平协商，一件件高质量提案，

打通改革发展的“堵点”“盲点”，破解人民群众关注的“痛点”“难点”，见证着人民政协为人民的生动实践。

凝聚奋进共识 齐心协力画好“同心圆”

人心是最大的政治，共识是奋进的动力。

一年来，市政协充分发挥大团结、大民主、大联合的独特优势，坚持加强同党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的联系，完善与民主党派、工商联、无党派人士走访共商、课题共研、履职共评、委员共管机制，让团结奋进成为政协事业发展主旋律。

2022年5月31日，宝鸡市“书香政协”读书活动启动。市政协领导班子成员和县（区）政协主席、市政协常委带头学“理论”、读“专业”、诵“经典”，各级政协组织结合实际打造“委员书屋”，广大政协委员踊跃参与，推荐好书、分享心得，在读书活动中进一步凝聚思想共识、汲取奋进力量。“书香政协”被誉为全省最具影响力读书活动，受到省政协充分肯定。

“我和很多周围居民一样，几乎每天都要从小区的直饮水机打水，但水质合格不合格、滤芯多长时间更换等疑虑

一直困扰着我们。”政协委员庞磊说，“我将这一问题提交到‘秦商量宝鸡平台’，没想到得到省市多个部门重视。随着全省加强住宅小区直饮水监督管理的规范性文件出台，总算把这个困扰多年的心病化解了。”“秦商量宝鸡平台”是市政协打造的一款网上协商议政平台，一年来，市政协通过该平台，围绕多项议题开展线上协商，参与委员440人次，提出意见建议132条，为全市各级政协组织拓展深度协商互动、充分表达意见、广泛凝聚共识发挥了重要作用。

立足政协工作职能，成立“装备产业”“民生保障”“乡村振兴”合力团，积极牵线搭桥、招商引资；紧盯群众操心事、烦心事、揪心事，深化“双走进”活动；广泛开展义诊、文化下乡、爱心捐助等公益活动，累计捐赠了价值168.11万元的防疫物资，帮扶困难群众781人，用实际行动展现了委员形象。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，开局关乎全局，起步决定后程，政协委员重任在肩、使命如磐。面对新征程新挑战，市政协将沐光而行、勇毅向前，以政协工作出新出彩为全局工作增光添彩，努力在推动宝鸡高质量发展的生动实践中展现更大担当、更大作为。

宝鸡再添一国家级农业示范区项目

本报讯 日前，记者从市市场监督管理局获悉，宝鸡胜利现代农业开发有限公司承担的“国家食用菌标准化示范区”项目跻身第十一批国家农业标准化示范区项目。

据了解，此次全省有5个项目进入国家农业标准化示范区建设名单，国家食用菌标准化示范区是我市唯一入选项目。按照规划，该项目建设时间为3年，到2025年12月31日完成示范项目建设任务。在建设过程中，宝鸡胜利现代农业开发有限公司将充分利用标准化理念和方法，促进相关标准有效实施；加强宣传推

广，发挥试点带动作用，引导多方参与，促进农业农村标准化工作深入开展；对种植户进行标准宣贯培训，示范标准化种植技术和规范化管理经验；搭建科研平台，研发新品种，发挥标准化对产业发展的技术支撑作用；通过标准化示范，推动形成“生产有标准、产品有标识、企业有品牌、质量有检测、市场有监督”的产业发展新格局。

截至目前，我市已拥有国家级农业标准化示范项目28个，农业标准化示范区建设已经成为宝鸡农业增收和农民致富的新亮点。

本报记者 王玲

麟游九成宫酒酿造技艺项目

入选省级非遗保护名录

本报讯 日前，笔者从麟游县了解到，麟游九成宫酒酿造技艺项目入选省级第七批非物质文化遗产名录。截至目前，该县共有9个非物质文化遗产项目被列入省、市、县级非遗保护名录。

九成宫酒是以麟游醴泉故址附近深层地下水和优质高粱为原料，以优质豌豆、大麦制曲，以稻皮等为辅料，经过严密的传统工艺加工，并进行科学勾兑而成。九成宫酒属凤香型白酒，其具有醇厚甘冽、清香爽口等特点。工

艺采用续渣发酵法，发酵窖为土窖。工艺流程分为制曲、制酒、贮存勾兑、成品包装四大工序。

据了解，该县9个非物质文化遗产项目中，被列入省级非遗保护名录的有“麟游地台社火”“麟游木偶戏”“九成宫酒酿造技艺”；被列入市级非遗保护名录的有“麟游血条面”“麟游杏仁茶制作技艺”；此外，“刺绣”“剪纸”“黑陶工艺”“面塑”被列入县级非遗保护名录。

（毛丽娜）

（上接第一版）又讯

1月28日下午，市殡仪馆改扩建项目举行开工活动。市委常委、组织部部长王安中下达开工令。目前正在运行的市殡仪馆建成于1968年，服务保障能力已不能适应城市发展及殡葬改革发展形势，为此，我市启动市殡仪馆改扩建项目。该项目总投资2.15亿元，计划于2025年6月建成。新馆占地总面积约100亩，按照国

家Ⅱ类殡仪馆标准建设，建筑面积1.6万平方米，设有遗体处理区、悼念区、祭扫区等8个功能区，布局更合理、设备更先进、功能更齐全，建成后可满足主城区群众未来50年治丧需求，将有效提升城市综合服务保障能力。

市人大常委会副主任赵永怀、副市长李武发、市政协副主席张建功参加活动。

本报记者 胡红玲